



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 141 (25095) 23 сентября 2009 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

## Чудо-усадыба в Нечаево

Есть в селе Нечаево Корсаковского района усадьба, мимо которой пройти без восхищения просто невозможно. Уже издали за веселенькой изгородью просматриваются красивейшие цветы всевозможных видов и сортов. Среди них в живописных позах тут и там стоят сказочные фигурки: Баба Яга, мужичок за работой и даже солдатик, плывущий по маленькому искусственному озеру в лодочке. А между тем это обычная деревенская усадьба, в которой проживают простые селяне Николай Иванович и Галина Александровна Лунёвы.

Всю свою жизнь они посвятили образованию и воспитанию деревенских ребятшек. Галина Александровна много лет проработала воспитателем в местном детском саду, ее супруг — Николай Иванович и до сей поры руководит в Нечаевской школе шахматно-шашечным кружком. Он тренер детско-юношеской спортивной школы Корсаковского района. Сейчас супруги Лунёвы на пенсии, но отдыхать от мирской суеты им совсем не хочется. «Сидеть на лавочке да семечки грызть», по признанию Галины Александровны, не для нее. День-деньской они трудятся на своей земле. А земля отдает им сторицей.

— После выхода на пенсию, — рассказывает Галина Александровна, — я недолго думала, чем себя занять. Моя мать всю жизнь выращивала в огороде цветы, ухаживала за ними неутомимо. Поэтому я решила возродить семейное дело. Потихонечку почти всю землю засеяла семенами роз, гладиолусов, хризантем, анютиных глазок... И теперь каждое лето и осень мои цветочки радуют и нас с мужем, и соседей, и вообще всех жителей села.

Заходим на усадьбу Лунёвых: земли здесь много, есть где развернуться. — Иди покажи сначала свою вотчину, — просит супруга Галина Александровна. Мы осторожно пробираемся сквозь настоящие, хоть и кукольные, чудеса. Вот миниатюрный колодец с ведерочком (все как настоящее, только в уменьшенном виде), вот домик с верандой, домашний очаг, вот ажурный фонтан, фламминго... Все сделано добротой, с любовью. — Почти всё придумывает Галина. Она коман-

дует, я исполняю, — смеется Николай Иванович. — Вот, говорит, нужен колодец — я и сделал. Есть и мои собственные проекты, — рассказывает хозяин и провожает нас на сказочную полянку.

Здесь просто дух захватывает от восхищения. Под ногами очаровательные грибочки (только не настоящие, а искусно сваренные из железа), на дереве восседают Баба Яга, сделанная из простой пластмассовой куклы (на ногах у нее настоящие сапожки, а вздернутый носик куклы перделан в крошечный бабкин-ёжик). Под развесистыми березами и дубами стоят плетеные кресла, в которых так и хочется задремать. Неподалеку стоит мужичок: сделан из коряги, с метр ростом, в рубахе навыпуск, в шароварах, с косой в руках.

— К нам даже школьников с экскурсией приводят, — рассказывает Николай Иванович.

(Окончание на 2-й стр.)



АКТУАЛЬНО

## На экономическом горизонте светлеет

Так сказал в минувшую пятницу на экономическом форуме в Сочи премьер-министр России Владимир Владимирович Путин. Он отметил, что кризис еще не завершился. Однако начиная с июня экономика нашей страны растет на 0,5% в месяц. И, даже по самым осторожным прогнозам, дальше она будет развиваться в позитивном направлении.

Премьер-министр подчеркнул: чтобы поддержать рост, нужно повысить эффективность труда, модернизировать экономику.

На ряде промышленных предприятий Орловской области также наблюдается оживление производства. Не сравнить с ситуацией, которая была восемь месяцев назад, когда у многих заводчан, столкнувшихся с кризисом, опустились руки. На заводах тогда решали вопросы, сколько работающих надо сокращать и нужно ли это делать. В пиковые моменты кризиса около 17,5 тыс. работающих находились в вынужденных отпусках, на неполном рабочем дне. Сейчас эта цифра сократилась вдвое, и наблюдается тенденция к дальнейшему ее уменьшению.

— Наше предприятие пошло к стадии, когда начинается пусть не бурный, но постепенный экономический рост, — считает, например, генеральный директор ЗАО «Протон-импульс» А.М. Полукаров. — Мы ожидаем в ближайшие месяцы увеличения объемов продаж по сравнению с первыми семью месяцами прошлого года.

Интересно, что за семь месяцев с. г. это орловское предприятие в 3,5 раза увеличило объемы поставок на экспорт. Дело в том, что открылся хороший рынок по использованию энергосберегающих ламп в Таджикистане. Там на уровне руководства страны было принято решение о закупке ламп со светодиодами. В результате орловцы получили заказ на поставку светодиодных ламп на сумму 10 млн. рублей. Сейчас решается вопрос о подписании нового контракта — уже на более длительный срок и на более крупную сумму.

Этот прогноз директора ос-

(Окончание на 2-й стр.)

## В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

### Власть и общество против наркоагрессии

Вчера в Орловском областном Совете народных депутатов состоялось расширенное заседание комитета по законодательству, государственному строительству и правопорядку, которое провел заместитель председателя облсовета А.А. Лабекин. Обсуждался вопрос о ходе реализации Закона Орловской области «Об областной целевой программе «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2005–2009 годы». В работе заседания приняли участие депутаты областного Совета, представители администрации Орловской области и города Орла, УФСКН, судебных и правоохранительных органов, общественных организаций.

Открывая работу заседания, Александр Алексеевич Лабекин подчеркнул особую важность обсуждаемого вопроса. Заместитель председателя облсовета обратил внимание собравшихся, что проблема борьбы с распространением наркомании сегодня вышла на самый высокий государственный уровень: этому вопросу было посвящено специальное заседание Государственного Совета, на котором президент Д.А. Медведев прямо заявил, что наркомания сегодня представляет реальную угрозу национальной безопасности России.

Открытая работа заседания, Александр Алексеевич Лабекин подчеркнул особую важность обсуждаемого вопроса. Заместитель председателя облсовета обратил внимание собравшихся, что проблема борьбы с распространением наркомании сегодня вышла на самый высокий государственный уровень: этому вопросу было посвящено специальное заседание Государственного Совета, на котором президент Д.А. Медведев прямо заявил, что наркомания сегодня представляет реальную угрозу национальной безопасности России.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПОДПИСКА-2010

Уважаемые читатели!

Продолжается основная подписка на ведущую газету области «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» на 1-е полугодие 2010 года.

Оперативно и достоверно о главном в жизни региона: материалы о работе органов государственной власти, новости регионального законодательства, актуальные и проблемные материалы, события, факты, комментарии. Ответы на самые злободневные и важные вопросы читателей: о пенсиях, налогах, кредитах, информация о рынке труда и многое другое. Популярная рубрика: «Приусадебный участок», «Не болей!», «Закон и порядок», «Из жизни «звезд», спорт, самая полная ТВ-программа.

Подписка проводится:

в киосках «Орелреспечати», для читателей г. Мценска — в киосках «Орловской печати», для читателей г. Ливны — в киосках «Ливныпресс»	218 рублей
в областной детской и медицинской библиотеках	206 рублей
в почтовых отделениях области	400 рублей 02 копейки

ИНДЕКС 53180

## Молодое поколение выбирает культуру

Молодежное движение «Патриоты Орловщины» решило освоить новое направление, которое будет называться «Родовая земля». В рамках этого направления ведется ремонт клуба в деревне Макеево Кромского района.

8-я стр.

## Дворянке быть или не быть?



7-я стр.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### «БАГРЯНЫЕ ЛИСТЯ» У ОЗЕРА

С 25 по 27 сентября в национальном парке «Орловское Полесье», вблизи озера Старое, пройдет открытый областной молодежный слет «Багряные листья», организованный управлением образования и молодежной политики департамента образования, культуры и спорта правительства Орловской области совместно с ОГУ ЦСМ «Компас».

Организаторы ставят перед собой цель с помощью подобных мероприятий развивать на Орловщине молодежное движение, спорт, туризм, пропагандировать здоровый образ жизни, проводить профилактику социальных явлений и общественно опасных деяний.

В слете примут участие учащиеся вузов и средних специальных учебных заведений, представители общественных организаций. Для них в программе предусмотрены соревнования по футболу, волейболу, армспорту, компьютерным играм, туристическая эстафета и конкурс газет.

### ИНФОРМАЦИОННОМУ ЦЕНТРУ УВД — 91 ГОД

Сегодня сотрудники информационного центра при УВД по

Орловской области вместе с коллегами со всей России отмечают 91-ю годовщину образования подразделения в системе МВД.

23 сентября 1918 года решением НКВД РСФСР за № 79 было утверждено «Положение о статистическом отделе комиссариата внутренних дел». С этого дня ведут отчет времени информационные подразделения органов внутренних дел.

На сотрудниках информационного центра при УВД по Орловской области лежит важная задача — обеспечение соответствующих подразделений органов внутренних дел статистической, архивной, розыскной, криминалистической и другой информацией. На подразделение возлагается не только аккумуляция оперативной информации, но и защита ее от утечки.

Только в течение этого года при помощи информационного центра при УВД по Орловской области было раскрыто более 80% преступлений.

МВД уделяет особое внимание совершенствованию этого важного подразделения. С каждым днем расширяется локальная вычислительная сеть. В ближайшем будущем по каналу оптико-волоконных сетей с информационным центром будут связаны и районные ОВД. Такая модернизация позволит оперативнее обмениваться информацией по розыску подозреваемых не только с

собственными райотделами, но и с другими регионами.

От руководства УВД по Орловской области лучшие сотрудники информационного центра получили почетные грамоты, нагрудные знаки и денежные премии.

### ПОД НАДЕЖНОЙ ОПЕКОЙ

Шефство над рядом школ и детских домов возьмут на себя сотрудники межрайонных следственных отделов и Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области.

К проведению такой работы подтолкнули благотворительные визиты к воспитанникам интернатов. Побывав в Некрасовской школе-интернате, следователи увидели, что территория не огорожена, охраны нет, а контроль за порядком круглые сутки ведут лишь педагоги. То же самое в Орловском доме ребенка, областном социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних, а также в Должанском, Жилинском, Мценском, Никольском детских домах. По мнению следователей, подобная ситуация провоцирует не только самих воспитанников на правонарушения, но и посторонних лиц на преступления против живущих там детей. Кураторы планируют встречаться

с детьми и подростками и прививать им правовую культуру, уважение к закону.

### БИБЛИОТЕКА СОБИРАЕТ ТАЛАНТЫ

25 сентября в 15.00 в Орловской областной публичной библиотеке им. И.А. Бунина состоится открытие I областной ассамблеи талантливых читателей. Мероприятие приурочено к Году молодежи и направлено на пропаганду здорового образа жизни, популяризацию книги, чтения и библиотек.

Ассамблея пройдет при поддержке управления культуры и архивного дела и управления образования и молодежной политики департамента образования, культуры и спорта правительства Орловской области, областного Совета народных депутатов, партии «Единая Россия», Общественной палаты Орловской области. В мероприятии примут участие библиотеки области, Орловский государственный институт искусств и культуры, музыкальная школа № 2 города Орла, колледж культуры, представители СМИ.

На участие в ассамблее подано около 50 заявок из районов и городов области от победителей творческих конкурсов, начинающих поэтов, писателей, музыкантов, художников, участников художественной самодеятельности — ярких,

творческих, одаренных личностей. Возраст участников — от 15 до 30 лет.

Программа мероприятия включала в себя выставки книг и творчества участников ассамблеи, театрализованные сценки по произведениям русских классиков, музыкальные номера в исполнении молодых талантов, награждение одаренной молодежи подарками.

### В ДТП ПОСТРАДАЛ РЕБЕНОК

Вчера в 8 часов 20 минут водитель автомобиля «Фольксваген Транспортер», следуя по улице Колхозной, в районе дома № 49 (напротив школы № 25) при осуществлении поворота направо допустил наезд на пешехода — мальчика 1999 года рождения, переходившего проезжую часть дороги по пешеходному переходу.

В результате ДТП ребенок получил травму ноги и был доставлен водителем в детскую областную больницу. Обстоятельства и причины ДТП будут установлены в ходе административного расследования.

Управление ГИБДД при УВД по Орловской области просит участников дорожного движения повысить внимание при проезде пешеходных перехо-

дов, особенно когда вблизи находятся дети.

### СТРЕЛКИ ВЕРНУЛИСЬ С НАГРАДАМИ

С 10 по 16 сентября в городе Краснодаре проходили чемпионат России по стрельбе из пневматического оружия и всероссийские соревнования по стрельбе из малокалиберного оружия. Помериться силами съехались представители 40 регионов страны; восемь спортсменов представляли Орловскую область.

В стрельбе из малокалиберного оружия наши спортсмены завоевали два призовых места. Воспитанница училища олимпийского резерва А. Суханова заняла второе место в упражнении МВ-5 (60 выстрелов из винтовки на дистанции 50 метров, стрельба из положений лежа, стоя и с колена). В упражнении по бегущему кабану МВ-12 (дистанция 50 метров, 30 выстрелов на медленное движение, 30 — на быстрое) учащийся ОрелГТУ, воспитанник ШВСМ А. Братчиков завоевал бронзовую награду.

В стрельбе из пневматического оружия наши спортсмены, к сожалению, высоких результатов не показали, заняв седьмое и одиннадцатое места.

Информгентство «Орловской правды».